

A BORONKAY BARÁTI KÖR 5. SZ. HÍRLEVELE

Kedves Olvasónk!

A Boronkay Baráti Kör ügyvivői szeretettel köszöntik baráti körünk tagjait és az érdeklődőket. Mintegy 4 hónap telt el a legutóbbi, 2010. április 24-i találkozónk óta, és a kissé hosszúra nyúlt hallgatásunk után ezúton szeretnénk tájékoztatni Önöket az elmúlt időszak néhány fontosabb eseményéről.

Hírlevelünk tartalmából

- a „Boronkay” tovább lépett...
- Kiemelkedő tanulmányi versenyeredmények az elmúlt tanévben
- 60 éves iskolánk köszöntése. Megjelent az „Emlékcserpek ...” című könyv
- Visszatekintés a baráti kör legutóbbi találkozásának eseményeire
- Tagságunk anyagilag is támogatja a baráti kör működését
- Gratuláció
- Megemlékezés a Boronkay síremléknél 2010. április 24-én

▪ A „Boronkay” tovább lépett...

2010. augusztus 30-án ünnepélyesen átadták az iskola új szárnyát

Iskolánk életében most a legnagyobb változást az **új szakmai képzési irányok** bevezetése jelenti. Ezzel együtt járt az épület bővítése, és az új tantermek, laboratóriumok korszerű oktatási eszközökkel való felszerelése is. A 2. sz. Hírlevelünkben már közzeltük Fábíán Gábor igazgató úr cikkét a tervezett fejlesztésekről, a 3. sz. Hírlevelünkben pedig Dian János műszaki igazgató helyettes úr, a beruházás vezetője adott tájékoztatást az ünnepélyes alapköveteléről és a bővítés mértékéről, fontosabb adatairól. Most arról tájékoztathatjuk a kedves olvasót, hogy az épületbővítési munkálatok a tervezett határidőre, jó minőségben befejeződtek, a műszaki átadás-átvétel 2010. május végén megtörtént. A nyári hónapokban sor került a modern oktatási eszközök beszerzésére, valamint az új tantermek, műhelyek és laboratóriumok berendezésére is. A feszített tempójú, hatalmas munkából az iskola tanárai és műszaki dolgozói is kivették részüket, és a 2010-2011-es tanév kezdetén a diákok már birtokukba vehetik az új létesítményt.

A bővített iskola új homlokzati képe (Dian János felvétele)



Néhány gondolat az ünnepélyes átadásról

Fábíán Gábor igazgató úr köszönetet mondott a megvalósításban résztvevő szervezeteknek. Külön köszönte az iskola dolgozóinak, hogy az építési munkák közben folyamatosan tanítottak, elviselték, sőt elszenvetdék a port, a zajt, a korlátozásokat.

„*Nagy nap ez a mai a Boronkay életében*” – mondta. Most már tőlünk függ, hogyan használjuk fel új adottságainkat. Szeretnénk jobban bevonni a térség fiataljait a szakmai képzésbe, megmutatni nekik, hogy van más út is, mint a gimnázium. Orientáló szakmai képzési központ akarunk lenni.

Összeállította: Pádár Sándor. Elérhetőségek: Boronkay Baráti Kör, 2600 Vác, Németh László út 4-6. E-mail: boronkay@vac.hu

Dian János igazgatóhelyettes úr, a beruházás vezetője **példaértékű fejlesztésnek** nevezte az elvégzett munkát, a minőség, a határidő és a pénzügyi megvalósítás szempontjából is. 669 millió Ft-ot költöttek el, 60%-ot építésre, 30%-ot modern oktatási eszközökre, 10%-ot járulékos fejlesztésekre fordítottak. Az iskola 2336 m²-rel bővült.

Az új épületrészt **dr. Molnár Lajos, Vác város alpolgármestere**, iskolánk előző igazgatója ünnepélyes szalagátvágással **adta át** az iskola tanárainak és diákjainak. A megépült iskolarészt **Lajtos János evangélikus lelkész**, iskolánk egykori tanulója **áldotta meg**.

▪ **Kiemelkedő tanulmányi sikerek az elmúlt tanévben**

A 2009-2010 iskolaév országos tanulmányi versenyeiben a Boronkay-s diákok a korábbi hagyományokat folytatva kitűnő versenyeredményeket értek el. Számos országos verseny döntőjébe bejutottak, és több dobogós helyezést is megszereztek. Ezek közül példaként néhányat felsorolunk.

Az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny (OSZTV) elektronikai és gépészeti kategóriáját is Boronkay-s diák nyerte, és lett ezzel az országban a szakma legjobbja. Az elektronikai technikusoknál első lett Kanyó Bálint, a második Kisfaludy Zoltán, a negyedik Horváth Gy. Mihály. A gyártástechnológiai technikusoknál Majzer Tamás végzett az első helyen, Pátyodi András a negyediken. Felkészítő tanáraik voltak: Pszota József, Erőss Sándor, Molnár László, dr. Ullrich István, Kovács Kálmán, Veres József.

A Szakmai Érettségi Tárgyak Versenyén (SZÉTV) két országos harmadik helyezést értek el diákjaink, az elektronikai szakcsoportban Divald Viktor, az informatikai szakcsoportban Chilton Patrik jóvoltából. Felkészítő tanáraik voltak: Pszota József, Wiezl Csaba, Gyombolai Ferenc.

Kiemelkedő eredményeket értek el a matematikai versenyek résztvevői is; több versenyen elért értékes helyezések mellett –pl. Arany Dániel és német nyelvű matematika versenyek- a Kenguru Matematika Versenyen országos első helyezést ért el Bodnár Károly és Csáki Noémi, második helyezést Magyar Viktor és Bárány Dávid. Felkészítő tanárunk volt: Lengyel Csaba.

▪ **60 éves iskolánk köszöntése.**

Megjelent az *Emlékserepek a váci „Gépipari” történetéből* című könyv

2010. április 24-én, a hivatalos iskolai Szent György napi ünnepségre időzítve az iskola vezetősége megjelentette az *Emlékserepek a váci „Gépipari” történetéből* című könyvet, melyet Ujvári István, iskolánk nyugalmazott matematika tanára, a Boronkay Baráti Kör alapítója és tiszteletbeli elnöke írt és szerkesztett. **A könyvet Ujvári István az ünnepségen mutatta be.** A könyv időszerűségét az adja, hogy iskolánk jogelődjét 1950-ben alapították, és az elmúlt tanévben már a 60. évfolyam hagyta el az iskola padjait. Ujvári tanár úr elmondta, hogy az iskola vezetősége a most megjelent kiadványon felül a kerek évforduló tiszteletére egy bővebb, iskolánk 60 éves történetét és munkásságát részletesen bemutató Emlékkönyv kiadását is tervezi, amely előreláthatóan 2010. őszén jelenik meg.

Kedves baráti kör tagok!

Az „Emlékserepek... egy szokatlan műfajú, részben személyes emlékezetre támaszkodó, az elmúlt 60 év történelmét is felvillantó, 68 oldalból álló rövid könyv. Legtöbb fejezetét Ujvári István írta, az izgalmas és forrongó „gyalmosi” időkről (1954-57), az iskolánk eddigi 10 volt igazgatójáról, két szeretett és tisztelt egykori tanárunkról, Papházi Tivadarról és Kuthi Albertről, az iskolánk névváltozásairól, hogy csak néhányat említsek. De megjelennek írások többek között Dr. Molnár Lajostól, Kovács Kálmántól, Csuka Tamástól és Fábrián Gábortól is.

Jelen Hírlevél összeállítója őszintén ajánlja a baráti kör tagjainak, sőt a gépipari minden volt diákjának, a fiatalabbaknak is, a könyv elolvasását. Nemcsak a fenti írások miatt, hanem azért is, mert a könyv első fejezetében számos hajdani idősebb és fiatalabb diák írt visszaemlékezést az akkori iskolai és kollégiumi életéről, diáktársairól, tanáraitól, és különösen a legendás Boronkay Gyuri bácsiról. A könyv egy másik fejezetében sok öregdiák ír röviden saját életpályájáról, az iskolához kötődő, máig fennálló érzéseiről. Az „Emlékcserépek... ezért a mi könyvünk, nemcsak nekünk szól, nemcsak rólunk írták, hanem egy kicsit mi is, magunkról is írtuk.

Ezúton is kérem a baráti kör tagjait, hogy vásárolják meg és olvassák el a könyvet, sőt ajánlják volt osztály- és iskolatársainknak is. A könyv önköltségi áron kerül eladásra, de az is fontos, hogy a bevételt az iskola igazgatója a Boronkay-Ujvári alapítvány javára ajánlotta föl. Ezért minden vásárló közvetve nemes, közösségi iskolai célokat is támogat. A könyv megrendelhető az iskola címére küldött postai levélben, vagy e-mailben (lásd elérhetőségeinket). A levelet Kurucz Leventéné nevére kell küldeni. A könyvet postán küldik el a megrendelő által megadott címre, és mellékelnek egy számlaszámmal ellátott postai csekket. A csekk 1200 Ft-ot jelöl meg, (1000 Ft a könyv ára, 200 Ft postaköltség), amelyet kérünk utólag befizetni. Felhívjuk a váci, vagy Vác környéki iskolatársaink figyelmét, hogy a könyv a váci Lyra könyvesboltban is kapható (1000Ft).

• **Visszatekintés a baráti kör legutóbbi találkozásának eseményeire**

2010. április 24-én huszonnyolc tagunk jött el a harmadik találkozónkra. Röviden ismertetjük távollévő tagjainkkal a legfontosabb tudnivalókat.

- **Bagyin József ügyvivő** a vezetőség megbízásából méltatta Ujvári István nyugdíjas matematikatanár pedagógusi és közéleti munkásságát, továbbá a Boronkay Baráti Kör 2003. évi első megalapításában, majd a 2009. évi újrászervezésében játszott kiemelkedő szerepét. Javasolta a jelenlévőknek, hogy Ujvári Istvánt közösen kérjük fel a Boronkay Baráti Kör örökös tiszteletbeli elnökének. Kérte a jelenlévő tanár urat, fogadja el a felkérést, és az eddigiekhez hasonló aktivitással, javaslataival és véleményével segítse a baráti kör munkáját. **Ujvári István a felkérést elfogadta, ezek után a jelenlévők kézfeltartással, ellenszavazat és tartózkodás nélkül őt a baráti kör tiszteletbeli elnökének megválasztották.**
- **Bácskai Zoltán ügyvivő** a vezetőség megbízása alapján rövid tájékoztatást tartott arról, hogy milyen előnyei lehetnek baráti körünk egyesületté való átalakulásának. Ismertette azokat a lépéseket, amelyek az egyesület megalakításához szükségesek. Javasolta, hogy a tagság bízson meg egy előkészítő bizottságot ezzel a feladattal. A baráti kör korábban megválasztott ügyvivői az előkészítő bizottságba az alábbi személyeket ajánlották a tagságnak: Bácskai Zoltánt, mint az előkészítő bizottság vezetőjét, Bagyin Józsefet, Eröss Sándort, Kiss Istvánt és Pádár Sándort. Bácskai Zoltán kérte a baráti kör jelenlévő tagjait, hogy a fenti személyeket nyílt szavazással bízzák meg ezzel a feladattal. A jelenlévők ezt kézfeltartással megtették.
Bácskai Zoltán, most már mint az előkészítő bizottság elnöke kérte tagjainkat, hogy az egyesületté való alakulásról mondjanak véleményt, továbbá gondolkodjanak azon, hogy tagjaink közül kiket ajánlanak a leendő egyesület vezetőségi tagjainak. Az előkészítő bizottság szeretné, ha a tagság minél több személyt, főleg fiatalokat javasolna a vezetőségbe, és várja a konkrét ajánlásokat.
- **Az előkészítő bizottság** a nyári hónapokban igénybe vette a Kiss István által önzetlenül felajánlott ügyvédi segítséget is, hogy felmérje, milyen változtatások szükségesek, illetve milyen törvények és előírások betartásával lehet működtetni az egyesületet. Több lépésben végrehajtott egyeztetések után, véleménykülönbségek fellelése és fennmaradása mellett részletes alapszabály tervezet készült, amelynek véglegesítése augusztus második felében is folyamatban van, és várhatóan 2010. őszén kerülhet a tagság elé.
- **Pádár Sándor ügyvivő** – több öregdiák korábbi véleményére és kérésére is hivatkozva – felvetette, hogy célszerű volna Boronkay György és felesége síremlékének környékét iskolánk névadójához méltóbb kegyeleti hellyé alakítani. Nem nagy pénzigényű építkezésre kell gondolni, hanem a síremlék jelképes, térbeli elválasztására a gyakran zajos és méltatlan környezettől, ide illő térelhatároló megoldások és növények telepítésével.

Összeállította: Pádár Sándor. Elérhetőségek: Boronkay Baráti Kör, 2600 Vác, Németh László út 4-6. E-mail: boronkay@vac.hu

Megkérdezte a jelenlévőket, hogy a Boronkay Baráti Kör tudná-e ezt a kezdeményezést támogatni, illetve valamilyen konkrét formában segíteni. Az ügyben szavazást nem kért, de a jelenlévők közül többen egyetértésüket fejezték ki. **Együd Péter tagtársunk** hozzászólásában szükségesnek tartotta ezt a változtatást, felajánlotta szakmai segítségét ahhoz, hogy egy gondolkodási-tervezési folyamat elinduljon. Pádár Sándor a baráti kör nevében megköszönte a felajánlást és hangsúlyozta, hogy az ügyben az iskola vezetőjével egyetértésben szándékozunk lépni.

▪ **Tagságunk anyagilag is támogatja a baráti kör működését**

A 4. sz. Hírlevelünkben felhívással fordultunk a baráti kör tagjaihoz, hogy a 2009. októberi találkozókon megbeszélte és elfogadott formában, saját lehetőségeikhez is mérten fakultatív módon járuljanak hozzá a 2010. évi működési költségeinkhez. Örömmel tájékoztatjuk tagjainkat, hogy felhívásunknak sokan eleget tettek. 43 személy támogatta körünket postai befizetéssel. Sokan több évre előre fizették be támogatásukat. Ennek nyomán mintegy 196 ezer Ft folyt be eddig a megjelölt számlára. Ezen felül többen átutaltatták adójuk 1%-át, de az átutalások számát és összegét csak az adóhivatali papírok beérkezése után fogjuk látni. Most már lehetőségünk van a közvetlen működési költségek fizetésére. A 2010. év lezárása után az ügyvivők a kiadásokról a tagságnak elszámolni kötelesek.

Köszönjük tagjainknak a 2010. évi támogatásokat.

▪ **Gratuláció**

Június első vasárnapján országsherte az oktató-nevelő pedagógusokat ünnepeljük. Vácott 2010. május 27-én a Művelődési Központban műsoros ünnepséggel köszöntötték a „nemzet napszámosait”. Ekkor került sor kitüntetések átadására is. Iskolánk magyar-német szakos tanára, **baráti körünk tagja, dr. Surman Jánosné** kiváló munkájáért **Váci Katedra Pedagógiai Díj kitüntetésben részesült**. Szívből gratulálunk.

▪ **A Boronkay síremléknél 2010. április 24-i koszorúzáson elhangzott megemlékezés**

Elmondta: Pádár Sándor, a baráti kör ügyvivője

„A Boronkay Baráti Kör tagjai nevében köszöntöm az egybegyűlt emlékezőket. György nap alkalmából hálával és köszönettel gondolunk vissza iskolánk egykori tanárára, későbbi névadójára, Boronkay Györgyre.

Tisztelettel hajtunk fejet a lelkiismeretes tanár előtt, aki úgy tanított, hogy tanítás közben felnyitotta a szemünket és mindig megvilágította a fontos összefüggéseket. Aki nemcsak leadni akarta a tananyagot, nemcsak feleltetni és osztályozni akarta a diákokat, hanem addig nem nyugodott, amíg meg nem értettük az éppen tanult szakmai kérdés lényegét is.

Tisztelettel hajtunk fejet a nagy tudású, precíz mérnök előtt, aki több műszaki tárgyban is kiválóan felkészült volt, és talán az utolsó polihisztorok egyike lehetett. Tudott rajzolni, gépeket tervezni és méretezni, értette az elméletet és ismerte a megvalósítás apró gyakorlati részleteit is. Meglátta és megmutatta nekünk a műszaki folyamatok logikáját és szépségét, és felébresztette bennünk az igényt a műszaki ismertek iránt.

Tisztelettel hajtunk fejet a tisztaságot és egyenességet sugárzó ember előtt, aki nem akármilyen életpálya befutása után, 56 évesen került Vácre, tulajdonképpen büntetésből. Sokan sértődött, fáradt, sérült emberként viselkedtek volna a helyében, és valahogy megpróbálták volna kibekkelni a nyugdíjig hátralévő éveket. De ő, Boronkay György, hatalmas energiával, szinte lobogó fátkyaként kezdett el tanítani az iskolánkban. Erejét és idejét nem kímélve fordult új feladata felé, és műszaki tanárként jó 15 évig fiatal generációk szellemét és lelkét érintette meg és emelte föl.

Köszönettel helyezzük el sírjára az emlékezés koszorúját.”